

## ОТЗЫВ

научного руководителя о соискателе ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4. – «Педагогическая психология, психодиагностика образовательных сред», младшем научном сотруднике отдела научно-просветительской деятельности и рекреационного развития территории Полярно-альпийского ботанического сада-института им. Н.А. Аврорина КНЦ

РАН

Калашниковой Ирине Владимировне

Калашникова Ирина Владимировна, 1981 года рождения, гражданка Российской Федерации, в 2003 году окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежский государственный университет» (диплом с отличием, присуждена степень бакалавра биологии по направлению «Биология»), в 2005 году окончила магистратуру по направлению подготовки «Биология» с присвоением квалификации «Магистр». В 2006 – 2011 годах очно обучалась в аспирантуре Полярно-альпийского ботанического сада-института (ПАБСИ) им. Н.А. Аврорина КНЦ РАН по специальности «Экология». В период подготовки диссертационного исследования Ирина Владимировна работала младшим научным сотрудником Полярно-альпийского ботанического сада-института им. Н.А. Аврорина КНЦ РАН.

За время работы в ПАБСИ научные интересы соискателя значительно расширились и сместились в сферу педагогической психологии. Калашниковой И.В. внесен значительный вклад в развитие экологической терапии в Мурманской области, соискатель участвовала в качестве руководителя и непосредственного исполнителя в разработке коррекционных и реабилитационных программ для детей дошкольного и школьного возраста, как нормотипичных, так и имеющих особые образовательные потребности. Кроме того, соискателем проделана большая работа по подбору методов неинвазивной диагностики, количественной и качественной оценки психоэмоционального состояния личности ребенка для определения степени эффективности разработанных программ. Результативность работы соискателя подтверждается многочисленными наградами регионального уровня.

В настоящее время Ирина Владимировна проводит большую научно-исследовательскую работу по актуальным проблемам обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья. Соискателем подготовлено свыше двух десятков научных и научно-методических публикаций. Концептуальная часть исследования разрабатывалась с 2012 года, с мая 2023 года Ирина Владимировна прикреплена для подготовки диссертации на соискание учёной степени кандидата наук по научной специальности 5.3.4. – «Педагогическая психология, психодиагностика образовательных сред» на базе диссертационного совета 24.2.315.03 ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет».

На протяжении всего времени работы над диссертационным исследованием Калашникова И.В. постоянно стремилась к расширению и

углублению знаний в исследуемой области, последовательно осуществляя поиск и систематизацию материалов в зарубежных и отечественных исследованиях эмоционального благополучия, выделение предикторов эмоционального благополучия и проведение экспериментального исследования. Ее идеи и предложения носят оригинальный и в то же время тщательно взвешенный и обдуманный характер. В ходе организации и проведения диссертационного исследования Ирина Владимировна проявила себя в качестве активно думающего человека, имеющего собственный взгляд на изучаемую проблему и способного ее четко аргументировать. Соискатель продемонстрировала способность работать на стыке психологии и биологии, продуктивно сочетая методы психофизиологии и педагогической психологии. И. В. Калашникову отличает способность к критическому анализу материалов исследования, постоянное стремление к уточнению, проверке и верификации получаемой информации. Нацеленность на результат и умение мобилизовать свои ресурсы позволяли соискателю поступательно двигаться к намеченной цели и последовательно решать исследовательские задачи.

За время подготовки диссертации И. В. Калашникова значительно выросла как исследователь: четко оформилась ее исследовательская позиция, у нее появился собственный научный стиль. Ирина Владимировна регулярно выступает на научных конференциях разного уровня, публикует статьи в рецензируемых журналах и учебно-методические материалы. Ирину Владимировну с полным правом можно назвать профессионалом высокого уровня, способного развивать современные представления в области психологии. Сказанное позволяет охарактеризовать Ирину Владимировну Калашникову как состоявшегося специалиста-исследователя, достойного присуждения ей ученой степени кандидата психологических наук.

Научный руководитель  
доктор психологических наук, доцент,  
заведующий кафедрой акмеологии и  
психологии развития  
ФГБОУ ВО «Кемеровский  
государственный университет»



К. Н. Белогай

31.01.2024

ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» 650000,  
г. Кемерово, пр. Советский, 75, ауд. 3408  
E-mail: [срo@kemsu.ru](mailto:срo@kemsu.ru)  
+7 (3842) 58-81-92